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офіційного опонента кандидата педагогічних наук, старшого викладача кафедри 
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Франка Котлового Сергія Анатолійовича про дисертаційне дослідження Ьоделан 

Марини Володимирівни “Формування функціональної компетентності 

майбутніх соціальних працівників з вуличної соціальної роботи в процесі 
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Дисертаційне дослідження Марини Володимирівни Боделан висвітлює 

актуальну для сучасної соціальної педагогіки проблему, яка до цього часу 

досліджувалася фрагментарно і потребує виважених методологічних і 

теоретичних узагальнень.

Із поглибленням соціально-економічної кризи в світі і загостренням у 

зв'язку з цим багатьох глобальних життєвих проблем сучасного українця, 

актуальним постало питання щодо масової підготовки спеціалістів із соціальної 

педагогіки та соціальної роботи. Соціально-педагогічна робота за своїм змістом 

завдань є багатоаспектною та багатогранною. Тому оволодіння професійно 

значущими якостями і вміннями майбутніми фахівцями є дуже важливим, адже 

комплекс цих якостей та вмінь є основою загальної професійної компетентності.

Тому актуальність дисертації обумовлена необхідністю оновлення змісту і 

програмного забезпечення підготовки фахівців з соціальної роботи.

З огляду на сказане, дисертаційне дослідження Боделан Марини 

Володимирівни, яке присвячене вирішенню гострої соціально-педагогічної 

проблеми -  формуванню функціональної компетентності майбутніх соціальних 

працівників з вуличної соціальної роботи не викликає сумніву щодо своєї 

актуальності і своєчасності.

Слід відмітити, що в дисертації всебічно обгрунтовано актуальність теми, 

чітко визначений категоріальний апарат дослідження -  об’єкт, предмет, мета



дослідження, окреслено методи дослідження, розкрито його наукову новизну та 

практичне значення, впровадження та апробацію дослідження. Логічно 

побудованою та достатньо обгрунтованою є структура дисертації. Привертає 

увагу те, що зміст кожного розділу чітко підпорядкований меті і завданням 

дослідження.

Цінність дисертаційного дослідження, на наш погляд, полягає у його 

новизні, адже у ньому: вперше визначено та науково обгрунтовано педагогічні 

умови формування функціональної компетентності майбутніх соціальних 

працівників з вуличної соціальної роботи; розроблено та апробовано структурно- 

функціональну модель формування функціональної компетентності майбутніх 

соціальних працівників з вуличної соціальної роботи в процесі професійної 

підготовки; розкрито сутність феномену «функціональна компетентність 

майбу тнього соціального працівника з вуличної соціальної роботи» та визначено 

його структуру; уточнено сутність понять «вулична соціальна робота», «вуличний 

соціальний працівник», «клієнт вуличної соціальної роботи», «професійна 

підготовка майбутніх соціальних працівників до вуличної соціальної роботи»; 

подальшого розвитку набули зміст, форми, методи професійної підготовки 

майбутніх соціальних працівників.

У роботі представлені практичні напрацювання автора, які полягають у 

розробці методики діагностування рівнів сформованості функціональної 

компетентності майбутніх соціальних працівників з вуличної соціальної роботи; 

робочої навчальної програми зі спецкурсу «Вулична соціальна робота: теорія та 

практика», лекційних, практичних, тренінгових занять для його проведення.

Положення і висновки дослідження також можуть бути використані 

науково-педагогічними працівниками у професійній підготовці майбутніх 

соціальних працівників у закладах вищої осві ти, а також у процесі перепідготовки 

та підвищення кваліфікації працівників соціальних служб.

Для визначення теоретичної основи дослідження залучено широке коло 

вітчизняних та зарубіжних джерел з проблем підготовки соціальних працівників, 

формування фахової та функціональної компетентності. В цілому автор



опрацювала 243 джерела, з них 17 іноземною мовою. Це дозволило її глибоко 

проаналізувати й визначитись із сутністю і змістом базових для дослідження 

понять, зокрема таких як «компетентність», «функціональна компетентність», 

«вулична соціальна робота», «вуличний соціальний працівник», «клієнт вуличної 

соціальної роботи», «професійна підготовка майбутніх соціальних працівників до 

вуличної соціальної роботи». Водночас М.В.Боделан здійснює порівняльний 

аналіз тлумачення цих понять різними науковцями, висловлює власні думки, що є 

досить важливим для усвідомлення їх сутності.

З урахуванням сучасних досліджень і викликів практики дисертантка 

підійшла до сучасного означення особливостей, змісту, форм і технологій 

формування функціональної компетентності майбутніх соціальних працівників з 

вуличної соціальної роботи в процесі професійної підготовки.

Досить вдало дисертанткою визначено критерії сформованості 

функціональної компетентності майбутніх соціальних працівників з вуличної 

соціальної роботи: «усвідомленість -  неусвідомленість знань», «гнучкість -  

ригідність умінь» та «усталеність -  неусталеність прояву професійно важливих та 

особистісних якостей», а також відповідні їм показники.

На основі визначених критеріїв і відповідних їм показників 

охарактеризовано три рівні сформованосп функціональної компетентності 

майбутніх соціальних працівників з вуличної соціальної роботи: достатній, 

середній, низький.

Виваженими і науково обгрунтованими є визначені у дисертаційній роботі 

на основі теоретичного узагальнення досліджуваної проблеми соціально- 

педагогічні умови формування функціональної компетентності майбутніх 

соціальних працівників з вуличної соціальної роботи, а саме: фасилітаційний 

супровід професійної підготовки студентів до вуличної соціальної роботи; 

організація професійної підготовки студентів до вуличної соціальної роботи на 

засадах іітгеракції; набуття практичного досвіду вуличної соціальної роботи; 

мотивування студентів до здійснення вуличної соціальної роботи на етичних

засадах.



На нашу думку, суттєвим здобутком дослідниці є розробка та 

впровадження програми спецкурсу «Вулична соціальна робота: теорія та 

практика», для викладання якого використовувались різні форми та засоби 

навчання, а також інноваційні технології.

Достовірність результатів підтверджується теоретичним обгрунтуванням 

проведеного дослідження, поєднанням кількісного та якісного аналізу отриманих 

емпіричних даних.

Результати дослідження були апробовані на 8 конференціях різних рівнів і 

опубліковані в 19 працях автора (17 одноосібних). Усі праці відповідають темі 

дисертації, в пих достатньо повно відображені ключові положення науковою 

дослідження М. В. Боделан.

Результати дослідження дають підстави вважати, що сукупність одержаних 

наукових висновків мають суттєве значення для теорії і практики соціальної 

педагогіки та соціальної роботи.

Варто підкреслити, що автореферат дослідження повною мірою 

відображає основний зміст, структуру, головні положення та висновки дисертації. 

Загальний обсяг основного тексту дисертації відповідає вимогам до написання 

кандидатських дисертацій.

Попри значущість отриманих М.В.Боделан теоретичних, методичних і 

практичних дослідницьких результатів, мусимо висловити деякі зауваження і 

побажання до даного дисертаційного дослідження:

1. Вважаємо, що було б доцільніше вказати у першому розділі 

нормативно-правову базу, якою керувалася дослідниця визначаючи, які фахові 

компетентності необхідні вуличним соціальним працівникам.

2. У представлених рисунках З.З., З.4., З.5., З.6., (ст..154, ст..155, ст. 157, 

ст. 158) дисертантка подає етапи формування функціональної компетентності 

майбутніх соціальних працівників з вуличної соціальної роботи, де зазначає 

педагогічні умова, але не вказує, які методи використовуються на даному етапі.



3. Досигь -збідненою бачиться розроблена автором модель формування 

функціональної компетентності майбутніх соціальних працівників з вуличної 

соціальної роботи.

4. Па нашу думку, більш доцільно було б подати процедуру опису 

рандомізації досліджуваних на констатувальному етапі дослідження за 

допомогою критерію Манна — Уітні у параграфі 2.4., а не у параграфі 3.4.

5. Дослідниця у параграфі 3.4. робить висновки про те, що достовірність 

отриманих результатів після формувального експерименту у студентів 

експериментальної та контрольної груп суттєво відрізняється за рівнем 

функціональної компетентності з вуличної соціальної роботи, однак не зазначено, 

що відмінності пов’язанні із впровадженням педагогічних умов для 

експериментальної групи. Для статистичної значимості про ефективність 

впровадження педагогічних умов варто було б використати Т-критерій знаків, що 

дало б можливість стверджувати, не лише про відмінність між групами, а й про 

вплив педагогічних умов.

6. До опису спецкурсу «Вулична соціальна робота: теорія та практика» 

бажано було б додати методичні рекомендації щодо його проведення, адже 

заняттями спецкурсу передбачено застосування різноманітних інноваційних 

методів навчання.

Зазначені зауваження і побажання мають, однак, дискусійний характер і не 

знижують теоретичного, методичного й практичного значення виконаної М.В. 

Боделан дисертаційної роботи.

В цілому можна зробити висновок, тцо дисертаційне дослідження 

Боделан М.В. «Формування функціональної компетентності майбутніх соціальних 

працівників з вуличної соціальної роботи в процесі професійної підготовки” є 

самостійним, завершеним, відповідає чинним вимогам до кандидатських 

дисертацій, а його автор -  Боделан Марина Володимирівна -  заслуговує на 

присудження наукового ступеня кандидата педагогічних наук за спеціальністю 

13.00.05 -  соціальна педагогіка.
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